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виконанні спеціальних операцій, завдань тощо. Головною проблемою на даному етапі 

розвитку стандартів є подолання стереотипів, як зі сторони самих жінок, що бажають 

пов’язати професійних шлях із захистом держави, так і зі сторони українського суспільства 

загалом. Незважаючи на сучасні проблеми впровадження гендерної політики, Україна гідно 

та ефективно рухається вперед у цьому напрямку. Завдяки активним діям Президента 

України, Кабінету Міністрів, Верховної Ради і загалом української спільноти кожен, 

незалежно від статі, може реалізувати свій потенціал у секторі безпеки і оборони України. 
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ДО ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У ДЕРЖАВНІЙ СЛУЖБІ 

УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Сьогодні проблематика якісного психологічного забезпечення сектору безпеки і 

оборони України є особливо актуальною. У зв’язку із повномасштабним вторгненням рф в 

Україну, зокрема перед психологами Державної служби України з надзвичайних ситуацій, 

постали нові завдання та виклики. Екстремальні психологи надають екстрену психологічну 

допомогу потерпілому населенню внаслідок ракетних ударів, працюють із внутрішньо 

переміщеними особами, зустрічають евакуаційні потяги з районів ведення бойових дій, 

надають психологічну допомогу особовому складу, забезпечують психологічний супровід 

діяльності фахівців під час виконання завдань за призначенням, здійснюють заходи 

психопрофілактики та психологічного відновлення тощо. Під час виконання службових 

обов’язків у зоні надзвичайної ситуації або під час евакуації населення з окупованих 

територій, фахівці психологічного забезпечення змушені виконувати професійні обов’язки в 

умовах обстрілів та ризику потрапити в полон, а також використовують важкі засоби 

індивідуального захисту, зокрема каски та бронежилети. 

Одним із основних нормативних документів, що регулює організацію, завдання і 

здійснення психологічного забезпечення є наказ Міністерства внутрішніх справ України від 

31 серпня 2017 року №747 «Про затвердження Порядку психологічного забезпечення в 

Державній службі України з надзвичайних ситуацій» [3]. Також було прийнято наказ 

Міністерства внутрішніх справ України від 19 липня 2023 року «Про затвердження Порядку 

взаємодії психологів Державної служби України з надзвичайних ситуацій та Національної 

поліції України під час дії воєнного стану в Україні або в окремих її місцевостях з питань 

надання психологічної допомоги постраждалим внаслідок надзвичайних ситуацій», що 

визначає механізм взаємодії психологів Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

та Національної поліції України щодо надання психологічної допомоги, зведена група 
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екстреної психологічної допомоги для роботи з постраждалими, що посилює ефективність 

роботи з ними [2].  

Слід зазначити, що до основних складових психологічного забезпечення згідно із 

чинним законодавством виділяють: здійснення: професійно-психологічного відбору 

кандидатів на службу цивільного захисту та роботу до органів і підрозділів цивільного 

захисту, навчання до закладів вищої освіти ДСНС; психологічної підготовки рятувальників; 

психологічного супроводу рятувальників під час виконання завдань за призначенням; 

вивчення соціально-психологічного клімату у колективах органів і підрозділів цивільного 

захисту; психопрофілактики, надання психологічної допомоги, проведення заходів 

психологічного рятувальників; надання безоплатної екстреної психологічної допомоги 

постраждалим унаслідок надзвичайних ситуацій [3]. 

Сучасні реалії воєнного стану зумовили розробку низки проєктів, таких як «Пункт 

психологічних практик» та «Mental tutor». Перший проєкт був створений задля здійснення 

психопрофілактичних заходів і впровадження якісних та дієвих інструментів підтримки 

психічного здоров’я військовослужбовців Національної гвардії України, Державної 

прикордонної служби України, поліцейських та державних службовців Національної поліції 

України, осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та працівників 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій членів їх сімей (за потреби), а також 

цивільного населення. Також у рамках проєкту важливою є психоедукація із пораненими, 

звільненими з полону працівниками системи Міністерства внутрішніх справ України, які 

проходять лікування в закладах охорони здоров’я та членів їх сімей. Психологи проводять 

семінари, майстер-класи, арт-терапевтичні заняття, каністерапію та інтервізійні зустрічі. 

Також навчають технікам боротьби із стресом, саморегуляції та турботи про власне 

ментальне здоров’я тощо [4].  

Ще один проєкт має назву «Mental tutor», який має на меті створення окремої 

категорії наставників, які координуватимуть роботу інших психологів. Ці наставники 

пройшли спеціалізовану підготовку з психології травматичного досвіду та володіють 

знаннями щодо ефективної взаємодії з людьми з інвалідністю. Більше того вони здійснюють 

свою діяльність, враховуючи індивідуальні потреби цієї категорії постраждалих [5]. 

В умовах воєнного стану посилилась співпраця психологів Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій та Національної поліції України. Вони здійснюють інформування 

населення щодо перебігу рятувальних робіт, обмежують доступ постраждалих до зон 

проведення цих робіт, а також надають психологічну підтримку особам, які переживають 

втрату чи зникнення близьких [2].  

Щодо особливостей стану психологічного забезпечення у  Державній службі України 

з надзвичайних ситуацій, то у червні 2024 року було проведене анонімне опитування, у 

якому взяло участь 21714 фахівців щодо оцінки психологічного стану персоналу та якості 

організації психологічного забезпечення. Відповідно до отриманих результатів психологічне 

забезпечення організовано на високому рівні, так як 91% респондентів описували свій 

психологічний стан, як гарний, 76% – не потребували психологічної підтримки та допомоги, 

41% - вірили у важливість своєї роботи, 36% - були оптимістичними та впевненими у собі, 

34% опитуваних – задоволені результатами своєї діяльності [1, с. 47]. Також рівень 

професійної підготовки психологів опитувані вважають достатнім для результативного 

психологічного супроводу. Проте навантаження на психологів є досить збільшеним, що 

потребує уваги до забезпечення інтервізій та супервізій, а також додаткових навчань щодо 

тематики воєнного стану, роботи із пораненими рятувальниками тощо. 

Отже, перед фахівцями психологічного забезпечення у Державній службі України з 

надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану основні завдання лише збільшуються. 

Важливим питанням зараз постає також і психологічне відновлення рятувальників, і самих 

психологів після перебування у зоні бойових дій, оскільки тривалий вплив стресових 

чинників, загроза життю та щоденне зіткнення з наслідками надзвичайних ситуацій можуть 
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призводити до емоційного виснаження, психічних розладів та зниження професійної 

ефективності. 
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ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ В СИЛАХ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

У сучасних умовах трансформації українського суспільства, зумовленої як 

внутрішніми реформами, так і зовнішніми викликами, зокрема повномасштабною збройною 

агресією Російської Федерації, питання забезпечення гендерної рівності набуває особливого 

значення. Сектор безпеки та оборони, який традиційно вважається «чоловічою» сферою, 

сьогодні активно змінюється відповідно до міжнародних стандартів, зокрема Резолюції Ради 

Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» та національного законодавства України щодо 

забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків. Розширення участі жінок у силах 

безпеки та оборони, їхнє залучення до стратегічного планування, оперативного управління та 

безпосереднього виконання службово-бойових завдань свідчить про поступове, хоча й 

нерівномірне, руйнування гендерних стереотипів. Водночас існує низка системних викликів 

— від недостатньої інституційної підтримки до упередженого ставлення у колективах. 

Принцип гендерної рівності закріплено в Конституції України. Ст. 3 Конституції 

закріплює рівноправність чоловіків і жінок у всіх сферах життя. Крім цієї норми, гендерна 

рівність пов’язана зі ст.ст. 21, 24, 51 Конституції України. Зокрема, ч. 3 ст. 24 Конституції 
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